Message pour les feuilles d’annonces paroissiales

Le 10 mai prochain, jour de la Sainte Solange, le Père Olivier Devaux,  L’Association des Amis de Fontmorigny  et les Equipes d’Animation Pastorale, vous invitent à venir Fêter la sainte patronne du Berry, au cours d’une messe Inter-paroissiale qui sera présidée par le Vicaire Général  Eric Vinçon .

À cette occasion nous vous proposons de participer à un concours. En partant à la recherche de Sainte Solange qui est présente dans toutes nos églises berrichonnes sous différents aspects.
· Sur les  Bannières que nous utiliserons pour la procession dans les jardins de l’Abbaye avant la messe. 
· Sur les vitraux et en statues. 

Nous vous demandons de faire une ou deux photos (avec votre téléphone) des bannières,  des vitraux ou des statues que vous aurez dénichés.  Ce seront les éléments d’une exposition que sera présentée après la messe. 
Un jury présidé par le Vicaire Général attribuera les prix. 

Une seule condition pour participer à ce concours envoyer vos photos, en nous précisant bien de quelle église elle est sortie,  avant le 15 avril à abbaye-de-fontmorigny@wanadoo.fr afin que nous puissions en réaliser une exposition dans de bonnes conditions.

[bookmark: _GoBack]D’avance un grand merci pour votre participation à la réussite de cette  grande journée inter-paroissiale.




